
MLADI U ODGOJU I OBRAZOVANJU DANAS I SUTRA 
 
Banjalučka gimnazija već dugi niz godina nastoji, pored temeljnog akademskog 
domena, ostvariti i druge sveobuhvatne vidove aktivnosti. Podržanima od strane 
profesora, te angažovanima u kreativnom i timskom radu, učenicima je omogućeno da 
iznesu sopstvene vizije i ostvare svoje ideje.  
U okviru škole egzistiraju brojne sekcije koje pokrivaju sve oblasti učeničkog 
interesovanja i mogućnosti djelovanja na polju sporta, muzike, mode, stranih jezika. . .  
Jedna od njih jeste i multimedijalna sekcija koja podstiče interaktivnu nastavu na 
časovima informatike, te djeluje putem sajtova kao što su www. znanje. org i www. 
enovine. net. Treći vid njenog rada su CD-ovi kao mediji, i to CD-ovi 99. , 100. i 101. 
generacije, a ove godine se za sve maturante izrađuje i godišnjak. Naravno, pored CD-
ova ovog tipa, postoje i CD-ovi obrazovnog karaktera u čijoj izradi naša sekcija aktivno 
učestvuje. To su: windows, word, pascal, basic… 

 
O kvalitetu i dostignućima interaktivne nastave u našoj školi svjedoči priznanje OSCE-a 

„Odličan 5 – informatička tehnologija u učionici“ stečena 
prilikom foruma „Obrazovna reforma u BiH“ u Sarajevu, 15. 
11. 2003.  
 

Na liniji izmedju informatike I drame 2004. godine ostvarena je predstava San I java, 
zasnovana na spoznaji siromašnih informatičkih kapaciteta prisutnih u nastavi I 
nastojanjem izmjene I poboljšanja 

Pri odabru isključivo drame, 
početni, podsticajni impuls stiče 
se već na redovnim časovima 
srpskog jezika i književnosti kod 
profesorice Vere Bajagić. Sam 
nastavni plan i program  crpimo 
kao izvor naših zajedničkih 
performansa, kojima granice 
starog i savremenog bivaju 
poreknute, a nastavni sadržaji 
istovremeno usvojen. Budući u 
okviru razreda, ova kolektivna 
izvođenja podstiču druženje no 
isto tako koordinaciju i 
odgovornost njihovih članova. 

Istovremeno predstavljaju i odraz našeg pristupa obrazovanju.  
Mogućnost usavršavanja uvjek je otvorena, popraćena međurazrednim i međuškolsim 
posjetama, javnim nastupima i promocijama.  
 
Ovakav razvojni put prola je i predstava ’’Jadi mladog Vertera’’. U izvođenje učenika 
III3, komičnog karaktera, premierno predstavljena na sajmu knjige 2005 godine. Utisci 
su pozitivni i pohvale brojne. Duh jednog minulog vremena, Trećeg Rajha, biva dočaran 
prikazom svakodnevnice, a istovremeno je i vrijeme u kome živimo uvedeno motivima 
’’nimalo frustrirajućeg’’ prisutva  vidovnjaka, i ’’neizostavnim’’ taktovima turbo-folka. 
Linija radnje je jednostavna, usklađena sa širokim spektrom situacije i likova.  
Iskra simpatije i odobravanja u očima publike već nagovještava interes za ovakav 
interaktivni rad, koji sa obzirom na njen uzrast ima i odgojni karakter.  
 



I taj  krug, koji se iznova ponavlja, zasniva se prvenstveno na jednom – volji.  
 
 

 
 

Mladi „most“ prijateljstva, suradnje i interkulturalnog razumijevanja među 
mladima 

 
Banjalučka Gimnazija dokazuje još jednom da poprima sve kvalitete svjetskih škola. 
Trudimo se da ostvarimo saradnju sa učenicima škola kako iz naše zemlje i regiona, 
tako i sa školama evropskih zemalja. To smo dokazali svojim djelovanjem u projektu 
razmjene učenika sa školama iz Engleske i Italije, odlaskom učenika u posjetu 
gimnazijama u Kragujevcu i Osijeku.  

 
Iako se nalazimo u zemlji koja nije 
članica EU, učestvovali smo u 
projektu pod pokroviteljstvom 
Britanske ambasade, zahvaljujući 
kojem su učenici Banjalučke 
gimnazije bili u posjeti svojim 
vršnjacima iz Exetera, koje su ranije 
ugostili u gradu na Vrbasu. Glavni 
cilj ove posjete bilo je razvijanje 
prijateljskih odnosa između škola i 
zemalja koje po svedočenju onih koji 
su u projektu učestvovali nemaju 
mnogo toga zajedničkog. I danas, 
učenici koji su bili uključeni u 
razmjenu ostvaruju komunikaciju 

preko videofona, aparata za videokonferenciju, poklona Britanske vlade.  
 
 Između ostalog ostvarili smo veoma dobru komunikaciju sa učenicima iz Italije. 
Posjetili su naš grad, a 
mi smo se potrudili da im 
što više približimo naš 
način rada u školi i 
uopšte život i kulturu ove 
zemlje. Nismo ni 
sumnjali da će nam oni 
uzvratiti poziv za posjetu 
njihove zemlje, te smo 
otputovali u Rim gdje 
smo nastavili druženje i 
gdje smo dobili priliku da 
se direktno upoznamo sa 
italijanskom umjetnošću 
za koje smo znali samo preko slika i knjiga.  
 
 U sklopu projekta „Kulturom protiv droge“ pokrenutim od strane učenika i 
profesora naše škole predstavili smo se učenicima Matematičke gimnazije u Osijeku sa 
predstavom „Jedan radni dan gimnazijalca“. Družeći se sa domaćinima ponijeli smo sa 



sobom lijepe uspomene, dobre utiske i zasigurno zapamtili divne slike koje govore o 
ljepoti Hrvatske. Posjetili smo i nacionalni park „Kopački rit“ gdje smo isprobali slavonski 
gulaš.  
 Već duži niz godina gimnazijalci Banjalučke i Kragujevačke gimnazije odlaze u 
goste jedni drugima. To su obično dvodnevne posjete, a vrijeme koristimo 
predstavljajući jedni drugima sve osobenosti naših škola i učenika. Primajući 
Kragujevčane trudimo se da ih što bolje upoznamo sa kako nastavnim tako i 
vannastavnim aktivnostima naše škole, te životom i učešćem mladih u razvoju 
Banjaluke.  
 

KAKO MLADI VIDE SVIJET DANAS, SUTRA. . .  
 
       JUČE je prošlo. . Zadovoljni ili ne, ne možemo vratiti vrijeme i promijeniti stvari. 
DANAS ne vrijedi da krivimo sebe sto smo propustili da vrijeme protiče, protiče mimo 
nas. . A kakvo nam SUTRA dolazi?Sve smo više u prilici da postavimo ovo pitanje i da 
na njega dobijemo odgovor, a što je još važnije, samo ako mi to želimo, možemo da 
utičemo na taj odgovor. . Kako? Svojim prijedlozima i sugestijama o organizovanju 
sopstvenog života koje možemo da izložimo javno na sve različitijim mjestima, a na 
način na koji to samo mi, mladi i kreativni, možemo da osmislimo. . .  
 
     Škola je mjesto gdje provodimo veliki dio našeg vremena, pa je samim tim jedan od 
glavnih faktora u našem životu, tačnije, ona je mjesto gdje živimo. . . Upravo zbog toga 

u njoj se javljaju početne ideje o 
što boljem organizovanju tog 
vremena unutar škole. Ideje 
prerastaju u vizije, a vizije u djela. 
Uvjerivši se da nije problem 
organizovati bilo kakvu akciju 
unutar škole i učiniti postignutu 
stvar ordinarnom, korak postaje 
veći:vizija se proširuje na lokalnu 
zajednicu, zatim na društvo, a o 
koncu, njihovo viđenje svijeta 
sutra može da ga promijeni i učini 
boljim, boljim za nas, mlade, na 

kojima upravo taj svijet ostaje. .  
     Posrednik između ideje u glavi jednog od ucenika Gimnazije Banja Luka, naše škole, 
do njenog realizovanja je Savjet učenika. Organizcija učenika u ovom obliku uspješno 
djeluje unutar Gimnazje već nekoliko godina. Različite akcije, unutar i van škole, 
realizovane su bas uz pomoć Savjeta. Glavna zaduženja ove grupe su da poboljšaju 
odnos učenika i profesora, da promovišu učenička prava i obaveze, da oranizuju 
humanitarne akcije, kulturne manifestacije, sportska dešavanja itd.  
     Pošto je škola ogledalo učenika, trudimo se da u njoj stvorimo naš svijet koji bi 
oslikanao nas. U cilju toga, Savjet se potrudio da vrijeme odmora upotpuni muzikom i 
da u tome bude zastupljen svijet muzike svakog od nas, bez obzira na muzički ukus. A 
EKO-GIM, koji je ispočetka bio dio Savjeta koji se brinuo o egologiji škole, a koji se 
kasnije razvio u zasebnu sekciju, učinio je dvorište Gimnazije najljepšim u Banjaluci. . . 
Takođe se svakog maja organizuje Dan srednjoškolaca koji omogućava mladima da se 
izraze kroz igru i pjesmu bez obzira na religijsko ili nacionalno opredejeljenje. Ovo nije 
jedini javni nastup gdje Savjet priomoviše svijet mladih. Tu su i televizijski nastupi, 
nastupi na sajmovima i učešća na raznim seminarima koji su od neprocjenjive važnoti. 



Upravo tu možemo da razmijenimo savjete i iskustva sa mladima iz drugih gradova, pa i 
da se udružimo u 
kreiranju boljeg svijeta 
bez osvrtanja na 
prošlost.  
Ono na što je Savjet 
posebno ponosan su i, 
sada već tradicionalne, 
humanitarne akcije, koje 
organizuje savjet u 
saradnji sa Nevladinim 
organizacijama, su 
posjecivanje 
Gerijatrijskom centru i 
sakupljanje slatkiša djeci 
bez staratelja i djeci sa 
posebnim potrebama 
kao i upotpunjavanje 
njihovog vremena predstavama i igrama u cilju njihove socijalizacije i uljepšavanja 
njihovog svijeta, NAŠEG SVIJETA.  
 
 

SPORT, KULTURA, UMJETNOST U MISIJI MIRA KAO NAČIN ’’IZLJEČENJA’’ 
MRŽNJE NASTALE KAO POSLJEDICA SUKOBA, NASILJA, POLITIKE I 

IDEOLOGIJE.  
 

Mladi ljudi današnjce izloženi su 
posljedicama nekih prošlih 
sukoba i nasiljia političkog i 
ideološkog karaktera. Vrijeme 
prolazi, no mržnja ostaje.  
Mi gimnazijalci smo pronašli 
način da prevaziđemo pomenute 
barijere, zajedničkim radom, 
razumjevanjem i druženjem.  
Projekat Kulturom protiv droge 
gotovo četiri godine usmjerava 
učenike ka kreativnom radu, koji 
u okviru projekta ispoljavaju 
sklonosti ka:glumi, muzici, 
likovnoj umjetnosti, modi i 
računarstvu.  

 
Time su povezani učenici širom republike ali i izvan njenih granica. Na nivou republike 
nastupali smo:OŠ Miloš Crnjanski, oš Sveti Sava, oš Vuk Stefanović Karadžić, oš u 
Aleksandrovcu, Georgos Papandreus, te na mnogim sajmovima. Prešavši granice otišli 
smo i u Osjek u posjetu Matematičkoj gimnaziji te sklopili trajna prijateljstva.  



Ulogu medija nismo zapostavili. 
Školske novine Orfej pokrivaju 
aktuelnosti đačkog života ali i 
socijalne sredine, čiji smo 
neizostavan faktor. Obuhvativši 
brojne sadržaje poput problema 
mladih, školskih aktivnosti, 
upoznavanja novih kultura i tome 
sličnog,  članovi redakcije streme 
ka višem cilju povezivanja i 
pomirenja.  
Gore opisana nastojanja 
upotpunjena su aktivnim učešćem 
u društvenim zbivanjima, 
prvenstveno putem savjeta 
učenika. Produbljivaljem relacija 
medju mladima,  podsticanjem  istih na međusobnu pomoć i saradnju kao i 
organizovanjem volonterskih akcija sve smo bliže konkretizaciji i ostvarenju nerijetko 
zapostavljenih, no neminovnih humanističkih načela.  
Mi znamo. U našoj misiji mira nismo sami. Očekujemo podršku i pomoć, ohrabrenje i 

podsticaj. Glas i stav pojedinca, 
svako iskustvo i ideje korak je 
naprijed.  
Istupimo zajedno. 
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Linkovi sa sadržajem naših aktivnosti : 
www.gimnazijabl.rs.ba 
www.znanje.org 
www.enovine.net 
www.enovine.net/kulturom_protiv_droge/ 
www.enovine.net/stvaraoci/orfej/ 
www.enovine.net/sekcije/ 
www.enovine.net/sajam/ 
 


